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Type - Multiple Choice Single Correct 
Q1. एका सांकेǓतक भाषेत 'MLKJ' हा शÞद 'NOPQ' असा ͧलǑहला गेला आहे, तर 'IHGF' हा शÞद पढुȣलपकैȧ कोण×या Ĥकारे ͧलǑहला जाऊ 
शकेल? 
Question ID : 49579 
Opt1. VTSR 
Opt2. QRST 
Opt3. RSTU 
Opt4. RSTV 
Correct Options - 3  
Q2. ĤæनͬचÛहाÍया जागी खालȣलपकैȧ कोणती संÉया येईल? 2345 : 3456 : :4567 : ? 
Question ID : 49580 
Opt1. 5768 
Opt2. 5786 
Opt3. 5678 
Opt4. 5687 
Correct Options - 3  
Q3. कंसातील ǐरकाàया जागेसाठȤ योÊय अ¢रे शोधा. GRID (RING) HANG STIR (?) CARE 
Question ID : 49581 
Opt1. TIRE 
Opt2. TIAR 
Opt3. STAR 
Opt4. TRAC 
Correct Options - 1  
Q4. A - 1, B - 2, C = 3 या Đमाने ͧलहȣत गेãयास 'QPL' यांची बेरȣज ͩकती येईल? 
Question ID : 49582 
Opt1. 25 
Opt2. 55 
Opt3. 35 
Opt4. 45 
Correct Options - 4  
Q5. एका सांकेǓतक ͧलपीत 'POLICE' हे 'SROLFH' असे ͧलǑहतात; तर ×याच ͧलपीत 'DEPRIVE' हे कसे ͧलहावे लागेल? 
Question ID : 49583 
Opt1. GLHSUYH 
Opt2. GHHUSLY 
Opt3. GHSULYH 
Opt4. GHSLUYH 
Correct Options - 3  
Q6. ACBD : FHGI : : RTSU : ? 
Question ID : 49584 
Opt1. WZXY 
Opt2. ZXYW 
Opt3. ZYWX 
Opt4. WYXZ 
Correct Options - 4  
Q7. Đम पणू[ करा. 11,30,67,128, ? 
Question ID : 49585 
Opt1. 219 
Opt2. 167 
Opt3. 251 
Opt4. 230 
Correct Options - 1  
Q8. जतीन ×याÍया घरापासून एक ͩक.मी. पवूȶला चालला. नतंर उ×तरेला 3 ͩक.मी. चालला. नतंर डावीकड े90 अंशांÍया कोनात वळून 5 ͩक.मी. 
चालला, तर जतीन ×याÍया घरापासून कोण×या Ǒदशलेा व ͩकती अंतर पोहोचला? 
Question ID : 49586 



Opt1. ×याÍया घरापासून वायåयेला 5 ͩक.मी. अंतरावर पोहोचला. 
Opt2. ×याÍया घरापासून वायåयेला 8 ͩक.मी. अंतरावर पोहोचला. 
Opt3. ×याÍया घरापासून ईशाÛयेला 5 ͩक.मी. अंतरावर पोहोचला. 
Opt4. ×याÍया घरापासून ईशाÛयेला 7 ͩक.मी. अंतरावर पोहोचला. 
Correct Options - 1  
Q9. जर ABOX = 1,2,15,24 तर FOXO = ? 
Question ID : 49587 
Opt1. 7,15,24,15 
Opt2. 6,24,15,15 
Opt3. 4,24,15,15 
Opt4. 6,15,24,15 
Correct Options - 4  
Q10. एका घनाÍया सव[ पçृठांना ͧभÛन ͧभÛन रंग Ǒदलेले आहेत. वरचा पçृठभाग ͪपवäया रंगाने रंगͪवला आहे. Ǒहरåया व लाल पçृठभागाÍयामÚये 
पांढरा पçृठभाग आहे. ͪपवäया व Ǔनäया पçृठभागाÍयामÚये काळा पçृठभाग आहे; तर पांढâ या रंगाÍया ͪवǽƨ बाजूला कोणता रंग अ 
Question ID : 49588 
Opt1. ͪपवळा 
Opt2. Ǔनळा 
Opt3. काळा 
Opt4. Ǒहरवा 
Correct Options - 3  
Q11. खालȣल माͧलकेत पढेु कोणती संÉया येईल? 342,215,124,63,26,…. 
Question ID : 49589 
Opt1. 7 
Opt2. 3 
Opt3. 5 
Opt4. 6 
Correct Options - 1  
Q12. योÊय पया[यांची Ǔनवड करा. पाणी : ͧलटर : : कापड : ? 
Question ID : 49590 
Opt1. मीटर 
Opt2. सैल 

Opt3. मापन 

Opt4. पोशाख 
Correct Options - 1  
Q13. खालȣल माͧलकेत अ¢रांÍया कोण×या जोɬया येतील? AZ, BY, CX, -, - 
Question ID : 49591 
Opt1. DW, EU 
Opt2. DU, EW 
Opt3. DW, EV 
Opt4. DU, EV 
Correct Options - 3  
Q14. सहसंबधं ओळखा. 72 : 17 : : ? 21 
Question ID : 49592 
Opt1. 100 
Opt2. 110 
Opt3. 90 
Opt4. 120 
Correct Options - 2  
Q15. खालȣल गटातील वेगळा मǑहना शोधा. जुल,ै ऑगèट, सÜटɅबर, ऑÈटोबर 
Question ID : 49593 
Opt1. जुल ै

Opt2. ऑÈटोबर 
Opt3. ऑगèट 

Opt4. सÜटɅबर 
Correct Options - 4  



Q16. एका साकेंǓतक ͧलपीत KITE = JHSD आͨण SOUND = RNTMC तर PERSON = ? 
Question ID : 49594 
Opt1. IDWONQS 
Opt2. ODQRNM 
Opt3. NOSRED 
Opt4. WDONSQ 
Correct Options - 2  
Q17. एका साकेंǓतक भाषेत- 123 àहणजे लांब हु शार åयÈती, 345 àहणजे खोडकर मुलगा, 246 àहणजे मुलगा आहे लांब, तर खोडकर हा शÞद 
कोण×या अंकाने दश[ͪवता येईल? 
Question ID : 49595 
Opt1. 4 
Opt2. 5 
Opt3. 3 
Opt4. 6 
Correct Options - 2  
Q18. दोन åयापाâ यांचे भांडवलाचे गणुो×तर 2 : 3 आͨण मुदतीचे गणुो×तर 5 : 4 होते. तर ×यांनी केलेãया नफा वाटणीचे गणुो×तर काय असेल? 
Question ID : 49596 
Opt1. 8 : 5 
Opt2. 6 : 7 
Opt3. 5 : 6 
Opt4. 4 : 3 
Correct Options - 3  
Q19. एका साकेंǓतक भाषेत WIFE हा शÞद YKHG असा ͧलǑहला जातो तर ×याच साकेंǓतक भाषेत AMRITSAR हा शÞद कसा ͧलǑहता येईल? 
Question ID : 49597 
Opt1. CTOKUCTC 
Opt2. CNSJUVCT 
Opt3. CTOKVUCT 
Opt4. COTKVUCT 
Correct Options - 4  
Q20. जर RATIONAL हा शÞद 18-1-20-9-15-14-1-12 असा ͧलǑहता येतो, तर NATION शÞद … असा ͧलǑहता येईल. 
Question ID : 49598 
Opt1. 14-1-20-9-15-14 
Opt2. 15-1-14-20-9-14 
Opt3. 1-14-20-9-15-14 
Opt4. 20-1-14-9-15-14 
Correct Options - 1  
Q21. एका 7 मीटर कापडाÍया ͩफतीचे एकेक मीटरचे तुकड ेकापनू तयार करावयाचे आहेत. जर ×या ͩफतीची दोन टोके एकğ जुळवनू घेतलȣ, तर हवे 
असलेले तुकड ेͧमळͪवÖयासाठȤ कमीत कमी ͩकती वेळा कापावे लागेल? 
Question ID : 49599 
Opt1. 3 
Opt2. 6 
Opt3. 5 
Opt4. 4 
Correct Options - 1  
Q22. जर PLAN = 43, तर DOG = ? 
Question ID : 49600 
Opt1. 62 
Opt2. 26 
Opt3. 23 
Opt4. 34 
Correct Options - 2  
Q23. जर डॉÈटरांनी तुàहाला 10 गोäया दर एक तासाने एक Ëयायला सांͬगतãया तर ×या सव[ गोäया संपÖयासाठȤ ͩकती वेळ लागेल? 
Question ID : 49601 
Opt1. 10 तास 

Opt2. 5 तास 

Opt3. 8 तास 

Opt4. 9 तास 
Correct Options - 4  



Q24. जर Education = 92, तर Magazine = ? 
Question ID : 49602 
Opt1. 76 
Opt2. 92 
Opt3. 152 
Opt4. 132 
Correct Options - 1  
Q25. सुरेश हा पवूȶकडे 5 ͩक.मी. चाल गेला आͨण ×यानतंर डावीकड ेवळून तो 4 ͩक.मी. चालला. ×यानतंर पÛुहा डावीकड ेवळून 5 ͩक.मी. चालला. 
×यानतंर उजवीकड ेवळून तो परत 5 ͩक.मी. चालला. तर सुरेश Ǔनघालेãया जागेÍया ͩकती अंतरावर व कोण×या Ǒदशेस असेल? 
Question ID : 49603 
Opt1. 5 ͩकमी दͯ¢ण 

Opt2. 4 ͩकमी पवू[ 
Opt3. 9 ͩकमी उ×तर 
Opt4. 1 ͩकमी पिæचम 
Correct Options - 3  
Q26. खालȣलपकैȧ कोणत ेवण[न बटाटे व आले यांना लाग ूहोईल? 
Question ID : 49604 
Opt1. खोड 
Opt2. सोटमूळ 

Opt3. भूͧमगत खोड 
Opt4. कंद 
Correct Options - 4  
Q27. भारतातील सवा[ͬधक लोकसंÉयेचे नागरȣ संकुल कोणत?े 
Question ID : 49605 
Opt1. बहृÛमु ंबई 
Opt2. कोलक×ता 
Opt3. Ǒदãलȣ 
Opt4. चेÛनई 
Correct Options - 1  
Q28. ǒĦǑटश राजवटȣÍया काळातील पǑहला भारतमंğी कोण? 
Question ID : 49606 
Opt1. लॉड[ èटॅनले 

Opt2. लॉड[ डलहौसी 
Opt3. लॉड[ कॅǓनगं 

Opt4. लॉड[ कझ[न 
Correct Options - 1  
Q29. कुल-ूमनालȣ हे थंड हवेचे Ǒठकाण कोण×या राÏयातआहे? 
Question ID : 49607 
Opt1. Ǒहमाचल Ĥदेश 

Opt2. पिæचम बगंाल 

Opt3. ͧसÈकȧम 

Opt4. जàम-ूकािæमर 
Correct Options - 1  
Q30. ‘भारताÍया घटना×मक Ĥमुख’ àहणून कोणाचा उãलेख कराल? 
Question ID : 49608 
Opt1. राçĚपती 
Opt2. पतंĤधान 

Opt3. लोकसभेचा सभापती 
Opt4. सरÛयायाधीश 
Correct Options - 1  
Q31. घटकराÏयाÍया महाͬधवÈ×यांची ǓनयÈुती कोणामाफ[ त केलȣ जात?े 
Question ID : 49609 



Opt1. गहृमंğी 
Opt2. राÏयपाल 

Opt3. मुÉयमंğी 
Opt4. अथ[मंğी 
Correct Options - 2  
Q32. ‘अंबरनाथ’ हे Ǒठकाण कोण×या िजãéयात आहे? 
Question ID : 49610 
Opt1. ठाणे 

Opt2. ͧसधंुदगु[ 
Opt3. र×नाͬगरȣ 
Opt4. रायगड 
Correct Options - 1  
Q33. महाराçĚातील तांÞयाÍया उ×पादनासाठȤ Ĥͧसƨ असणारा िजãहा कोणता? 
Question ID : 49611 
Opt1. चंġपरू 
Opt2. धुळे 

Opt3. नदंरुबार 
Opt4. कोãहापरू 
Correct Options - 1  
Q34. भारतातील एकूण ͩकती राÏयांÍया सीमा पाͩकèतानशी संलÊन आहेत? 
Question ID : 49612 
Opt1. सहा 
Opt2. चाãस[ डाͪव[न 

Opt3. पाच 

Opt4. सात 
Correct Options - 2  
Q35. सÚया भारतात ͩकती कɅ ġशाͧसत Ĥदेश आहेत? 
Question ID : 49613 
Opt1. सात 

Opt2. दहा 
Opt3. आठ 

Opt4. नऊ 
Correct Options - 1  
Q36. सन २०११ Íया जनगणनेÍया अंतǐरम Ǔनçकषा[नसुार महाराçĚाची लोकसंÉया ͩकती आहे? 
Question ID : 49614 
Opt1. ८.६८ कोटȣ 
Opt2. ९.६९ कोटȣ 
Opt3. ११.२४ कोटȣ 
Opt4. १०.६९ कोटȣ 
Correct Options - 3  
Q37. ‘Ǒटळक महाराçĚ ͪवɮयापीठ’ खालȣलपकैȧ कोठे आहे? 
Question ID : 49615 
Opt1. कोãहापरू 
Opt2. पणेु 

Opt3. जळगाव 

Opt4. नाͧशक 
Correct Options - 2  
Q38. ‘ĒामǓनधी’ मÚये खालȣलपकैȧ कोण×या बाबींचा समावेश होत नाहȣ? 
Question ID : 49616 
Opt1. जकात कर 



Opt2. याğा कर 
Opt3. इमारत कर 
Opt4. èथाǓनक पचंायत कर 
Correct Options - 1  
Q39. समुġाÍया पाÖयाची खोलȣ मोजÖयाचे एकक खालȣलपकैȧ कोणत?े 
Question ID : 49617 
Opt1. कॅलरȣ 
Opt2. कुलंब 
Opt3. फॅदम 

Opt4. अग[ 
Correct Options - 3  
Q40. खालȣलपकैȧ कशास ‘जलकाच’ àहणून संबोधले जात?े 
Question ID : 49618 
Opt1. अॅãयुͧ मǓनअम Èलोराइड 
Opt2. मॅÊनेͧशअम सãफेट 
Opt3. सोͫडअम सãफेट 
Opt4. सोͫडअम ͧसͧलकेट 
Correct Options - 4  
Q41. …. येथे ‘माळढोक’ या पêयांसाठȤचे अभयारÖय आहे. 
Question ID : 49619 
Opt1. बाशȸ 
Opt2. नाÛनज 

Opt3. वरैाग 

Opt4. वेळापरू 
Correct Options - 2  
Q42. महाराçĚाÍया ͪवधानसभेतील ͪवɮयमान आमदाराचंी एकूण संÉया ͩकती आहे? 
Question ID : 49620 
Opt1. 288 
Opt2. 278 
Opt3. 268 
Opt4. 298 
Correct Options - 1  
Q43. ‘नाईलची देणगी’ àहणून कोण×या देशास संबोधले जात?े 
Question ID : 49621 
Opt1. सौदȣ अरेǒबया 
Opt2. पोतु [गाल 

Opt3. इिजÜत 

Opt4. इराण 
Correct Options - 3  
Q44. ‘माइन काàफ’ हे कोणाचे आ×मचǐरğ आहे? 
Question ID : 49622 
Opt1. अॅडॉãफ Ǒहटलर 
Opt2. मुसोͧलनी 
Opt3. लेǓनन 

Opt4. èटॅलȣन 
Correct Options - 1  
Q45. ‘जागǓतक आरोÊय Ǒदन’ केåहा पाळला जातो? 
Question ID : 49623 
Opt1. 7 मे 

Opt2. 7 माच[ 
Opt3. 7 एͪĤल 



Opt4. 7 जून 
Correct Options - 3  
Q46. दहेुरȣ शासनĤणालȣ असलेãया पƨतीस काय àहणतात? 
Question ID : 49624 
Opt1. संघराÏय 

Opt2. घटना×मक 

Opt3. ɮͪवअ¢ा×मक 

Opt4. दहेुरȣ 
Correct Options - 1  
Q47. काब[नची दोन èफटȣकǾपे कोणती? 
Question ID : 49625 
Opt1. Ǒहरा व Ēाफाइट 
Opt2. कोक व लोणारȣ कोळसा 
Opt3. Ēाफाईट व कोक 

Opt4. Ǒहरा व कोक 
Correct Options - 1  
Q48. बͩकंगहॅम कालवा खालȣलपकैȧ कोण×या राÏयात िèथत आहे? 
Question ID : 49626 
Opt1. महाराçĚ व गोवा 
Opt2. आंĢ Ĥदेश व तͧमळनाडू 
Opt3. पजंाब व हǐरयाना 
Opt4. केरळ व कना[टक 
Correct Options - 2  
Q49. महाराçĚातील सवाɍत लांब आͨण Ĥमुख नदȣ कोणती आहे? 
Question ID : 49627 
Opt1. नम[दा 
Opt2. गोदावरȣ 
Opt3. तापी 
Opt4. भीमा 
Correct Options - 2  
Q50. ¢ेğफळाÍया Ǻçटȣने महाराçĚातील कोणता िजãहा सवाɍत लहान आहे? 
Question ID : 49628 
Opt1. Ǒहगंोलȣ 
Opt2. वाͧशम 

Opt3. अकोला 
Opt4. मु ंबई शहर 
Correct Options - 4  
Q51. देह जावो (अथवा) राहो! या वाÈयातील कंसातील शÞदाची जात ओळखा. 
Question ID : 49629 
Opt1. शÞदयोगी अåयय 

Opt2. उभयाÛवयी अåयय 

Opt3. ͩĐयाͪवशेषण अåयय 

Opt4. केवलĤयोगी अåयय 
Correct Options - 2  
Q52. मांजर उंदȣर पकडत.े या वाÈयातील Ĥयोग ओळखा. 
Question ID : 49630 
Opt1. कम[णी 
Opt2. कम[कत[रȣ 
Opt3. कत[रȣ 
Opt4. भावे 



Correct Options - 3  
Q53. ‘कच खाणे’ या वाक् Ĥचाराचा अथ[ काय? 
Question ID : 49631 
Opt1. फराळ करणे 

Opt2. काच खाणे 

Opt3. ͪवĮांती घेणे 

Opt4. माघार घेणे 
Correct Options - 4  
Q54. अबब! केवढा हा उंचच उंच डɉगर; या वाÈयाचा Ĥकार सांगा. 
Question ID : 49632 
Opt1. Ĥæनाथ[क 

Opt2. उɮ गारवाचक 

Opt3. होकाराथȸ 
Opt4. ͪवधानाथȸ 
Correct Options - 2  
Q55. ‘सूय[ मावळत आहे.’ या वाÈयाचे पणू[ भͪवçयकाळात Ǿपांतर करा. 
Question ID : 49633 
Opt1. सूय[ मावळेल. 

Opt2. सूय[ मावळलेला असेल. 

Opt3. सूय[ मावळला. 
Opt4. सूय[ मावळत असेल. 
Correct Options - 2  
Q56. मयरेुशने कुŧयास मारले : Ĥयोग ओळखा. 
Question ID : 49634 
Opt1. कम[-कत[रȣ Ĥयोग 

Opt2. कम[णी Ĥयोग 

Opt3. भावे Ĥयोग 

Opt4. कत[रȣ Ĥयोग 
Correct Options - 3  
Q57. खालȣ Ǒदलेãया शÞदातून भाववाचक नाम Ǔनवडा. 
Question ID : 49635 
Opt1. गरȣब 

Opt2. गǐरबी 
Opt3. गǐरबीपणा 
Opt4. गभ[Įीमतं 
Correct Options - 2  
Q58. ‘ͧमतåययी’ àहणजे ------- 
Question ID : 49636 
Opt1. कमी बोलणारा 
Opt2. न रागवणारा 
Opt3. काटकसरȣने राहणारा 
Opt4. कमी खाणारा 
Correct Options - 3  
Q59. खालȣल वाÈयाचा Ĥकार ओळखा. ‘तुàहȣ आलात हे फार चांगले झाले.’ 
Question ID : 49637 
Opt1. ͧमĮ वाÈय 

Opt2. संयÈुत वाÈय 

Opt3. गौण वाÈय 

Opt4. केवल वाÈय 
Correct Options - 1  



Q60. ‘सायकलवǾन जाणारा मुलगा आज आला नाहȣ.’ : उƧेæय ओळखा. 
Question ID : 49638 
Opt1. आज 

Opt2. सायकल 

Opt3. मुलगा 
Opt4. येणारा 
Correct Options - 3  
Q61. ‘चतभुु [ज होणे’ या वाक् Ĥचाराचा अथ[ सांगणारा पया[य Ǔनवडा. 
Question ID : 49639 
Opt1. जÛम होणे 

Opt2. १ व ३ 
Opt3. अटक होणे 

Opt4. लÊन होणे 
Correct Options - 2  
Q62. ‘त ूफारच लबाड आहेस.’ हȣ वाÈयरचना कोण×या Ĥकारची आहे? 
Question ID : 49640 
Opt1. आ£ाथȸ 
Opt2. Ĥæनाथȸ 
Opt3. उɮ गाराथȸ 
Opt4. ͪवधानाथȸ 
Correct Options - 4  
Q63. ‘मी आत येऊ का?’ हे कोण×या Ĥकारचे वाÈय आहे? 
Question ID : 49641 
Opt1. उɮ गाराथȸ वाÈय 

Opt2. Ĥæनाथȸ वाÈय 

Opt3. ͪवधानाथȸ वाÈय 

Opt4. संकेताथȸ वाÈय 
Correct Options - 2  
Q64. ‘Ǒदवाळीत (पण×या) लावतात.’ या वाÈयातील कंसातील नामाचे वचन ओळखा. 
Question ID : 49642 
Opt1. एकवचन 

Opt2. यापकैȧ नाहȣ 
Opt3. बहु वचन 
Opt4. ɮͪववचन 
Correct Options - 3  
Q65. ‘उतावळा नवरा गडुËयाला बाͧशगं.’ या àहणीस समानाथȸ ठरणारȣ àहण ओळखा. 
Question ID : 49643 
Opt1. नाचता येईना अंगण वाकड े
Opt2. खाई ×याला खवखवे 

Opt3. बडु×याचा पाय खोलात 

Opt4. पी हळद हो गोरȣ 
Correct Options - 4  
Q66. खालȣलपकैȧ कोणता शÞद तɮभव आहे? 
Question ID : 49644 
Opt1. पğु 

Opt2. कवी 
Opt3. दधू 

Opt4. धम[ 
Correct Options - 3  
Q67. ‘थोडÈयात समाधान मानणारा’ या शÞदसमहूाबƧल एक शÞद Ǔनवडा. 



Question ID : 49645 
Opt1. अãपसंतुçट 
Opt2. असमाधानी 
Opt3. असंतुçट 
Opt4. समाधानी 
Correct Options - 1  
Q68. ‘घोडा’ या शÞदाचे सामाÛयǾप ओळखा. 
Question ID : 49646 
Opt1. घोɬया 
Opt2. घोडेèवारȣ 
Opt3. घोडी 
Opt4. घोडदौड 
Correct Options - 1  
Q69. ‘तादा×àय पावणे’ या वाक् Ĥचाराचा अथ[ सांगा. 
Question ID : 49647 
Opt1. एकǾप होणे 

Opt2. समाधी घेणे 

Opt3. नçट होणे 

Opt4. देव ĤसÛन होणे 
Correct Options - 1  
Q70. ‘तो’ हे काय आहे? 
Question ID : 49648 
Opt1. ͩĐयापद 

Opt2. सव[नाम 

Opt3. कम[ 
Opt4. नाम 
Correct Options - 2  
Q71. मराठȤ åयाकरणात ͪवभÈतीचे एकूण …. Ĥकार आहेत? 
Question ID : 49649 
Opt1. आठ 

Opt2. दोन 

Opt3. तीन 

Opt4. सात 
Correct Options - 1  
Q72. योÊय शÞद भरा. ÏयाÍयाͪवषयी वÈता बोलतो ×यास … àहणतात. 
Question ID : 49650 
Opt1. उƧेæय 

Opt2. आ£ाथȸ 
Opt3. ͪवधेय 

Opt4. अनकुरण 
Correct Options - 1  
Q73. ‘परȣ¢ेत नापास झालास कȧ मार बसलाच àहणून समज’ - या वाÈयातील काळ ओळखा. 
Question ID : 49651 
Opt1. पणू[ भͪवçयकाळ 

Opt2. अपणू[ भͪवçयकाळ 

Opt3. पणू[ वत[मानकाळ 

Opt4. अपणू[ वत[मानकाळ 
Correct Options - 2  
Q74. ǐरकाàया जागी योÊय पया[य Ǔनवडा. ‘वाÈयाथा[ला बाध न आणता रचनेत केलेला बदल àहणजे … होय.’ 
Question ID : 49652 



Opt1. संयÈुत वाÈय 

Opt2. संकेतबोधक 

Opt3. ͪवधेय 

Opt4. वाÈयǾपांतर 
Correct Options - 4  
Q75. संधी àहणजे काय? 
Question ID : 49653 
Opt1. सांगणे 

Opt2. समजावणे 

Opt3. सांधणे 

Opt4. सामावणे 
Correct Options - 3  
Q76. Select correct 'Antonym' for the following word: 'accept' 
Question ID : 49654 
Opt1. disqualify 
Opt2. refuse 
Opt3. reject 
Opt4. left 
Correct Options - 3  
Q77. Pick out the correct indirect form of the following sentence. She said, "come on." 
Question ID : 49655 
Opt1. She called them. 
Opt2. She ordered them to come on. 
Opt3. She asked them to come on. 
Opt4. She ordered them to go on. 
Correct Options - 2  Q78. "Sit down boys." said the teacher. (Change into indirect speech.) 
Question ID : 49656 
Opt1. The teacher told the boys to sit down. 
Opt2. Teacher ordered the boys not to stand up. 
Opt3. The teacher told the boys to sat down. 
Opt4. The teacher telling the boys to sit down. 
Correct Options - 1  
Q79. The teacher said that the earth --------- round the sun. 
Question ID : 49657 
Opt1. revolve 
Opt2. revolved 
Opt3. revolves 
Opt4. revolving 
Correct Options - 3  Q80. Choose the correct Antonym of the word: 'Entry.' 
Question ID : 49658 
Opt1. In 
Opt2. entire 
Opt3. Exit 
Opt4. Exhale 
Correct Options - 3  Q81. He asked, ''May I use your telephone?''( Change into indirect form.) 
Question ID : 49659 
Opt1. He ask me if he might use my telephone. 
Opt2. He asked me if he might use my telephone. 
Opt3. He asked me if he might use his telephone. 
Opt4. He asked me if he may use my telephone. 
Correct Options - 2  
Q82. Change the following sentence into a simple one and choose the correct alternative from those 
given below : The task is so difficult that one man can't do it. 
Question ID : 49660 
Opt1. As the task is difficult one man can't do it. 
Opt2. The task is too difficult for one man to do it. 
Opt3. It's a very difficult task, one man can't do it. 



Opt4. The Task being so difficult one man can't do it. 
Correct Options - 4  
Q83. Tell me where you are going tomorrow? (Rewrite removing 'where') 
Question ID : 49661 
Opt1. Tell me the place, you will go tomorrow. 
Opt2. Tell me the place, you are going tomorrow. 
Opt3. Tell me, you are going tomorrow. 
Opt4. Tell me the place, you went tomorrow. 
Correct Options - 2  Q84. Choose the correct alternative which is the bet complex sentence form of the given sentence : 
But one can do nothing about the reptiles of the Indian Ocean. 
Question ID : 49662 
Opt1. But there is nothing for any one to do about the reptiles of the Indian Ocean. 
Opt2. But there is nothing one can do about the reptiles of the Indian Ocean. 
Opt3. About the reptiles of the Indian Ocean, one can do nothing. 
Opt4. But there is nothing about the reptiles of the Indian Ocean one can do. 
Correct Options - 2  Q85. I have read this book a number of times. (Change the voice.) 
Question ID : 49663 
Opt1. This book is being read by me a number of times. 
Opt2. This book is read by me a number of times. 
Opt3. This book is to be read by me a number of times. 
Opt4. This book has been read by me a number of times. 
Correct Options - 4  Q86. Don't touch this instrument. (Change the voice.) 
Question ID : 49664 
Opt1. Lets not touch this instrument. 
Opt2. This instrument should not touch. 
Opt3. Do not touched this instrument. 
Opt4. This instrument should not be touched. 
Correct Options - 4  
Q87. The Caption asked the players if they were tired. (Change into direct form.) 
Question ID : 49665 
Opt1. The caption said to the players,' Whether you tired?'' 
Opt2. The captain say to the players, ''Whether you tire?'' 
Opt3. The captain said to the players, ''Are they tired?'' 
Opt4. The caption said to the players, ''Are you tired?'' 
Correct Options - 4  Q88. Which suffix will you add to make a noun of the word : Attract 
Question ID : 49666 
Opt1. inon 
Opt2. sion 
Opt3. ness 
Opt4. tion 
Correct Options - 4  
Q89. Mahabaleshwar is cooler than Amboli. (Choose correct positive degree.) 
Question ID : 49667 
Opt1. Mahalaleshwar is as cool as Amboli. 
Opt2. Amboli is cooler as Mahabalershwar. 
Opt3. Amboli is not as cool as Mahabaleshwar. 
Opt4. Amboli and Mahabaleshwar both are very cool. 
Correct Options - 3  
Q90. The traveller said, ''Can you tell me the way to the nearest inn?'' (Change into indirect speech.) 
Question ID : 49668 
Opt1. The traveller asked me if I could tell him the way to the nearest inn. 
Opt2. The traveller ask me if me can told him the way to the nearest inn. 
Opt3. The traveller asked me if I can tell him the way to the nearest inn. 
Opt4. The traveller asked me if I can told him the way to the nearest inn. 
Correct Options - 1  Q91. He rested (when evening came.) (Name the correct clause of bracket group of words.) 
Question ID : 49669 
Opt1. Adverb clause 
Opt2. Noun clause 



Opt3. Co-ordinate clause 
Opt4. Adjective clause 
Correct Options - 1  
Q92. Pick out the simple sentence from the following. 
Question ID : 49670 
Opt1. He complained of being unjustly treated. 
Opt2. We believe that he is innocent. 
Opt3. The lion was wounded but not killed. 
Opt4. Tell me where you live. 
Correct Options - 1  
Q93. Choose the correct figure of speech in the sentence : You are telling me a fairly tale. 
Question ID : 49671 
Opt1. Apostrophe 
Opt2. Euphemism 
Opt3. Anticlimax 
Opt4. Pun 
Correct Options - 2  Q94. The birds have…to the South. Choose the correct verb form the following alternatives to fill in 
the blank. 
Question ID : 49672 
Opt1. fly 
Opt2. flew 
Opt3. flown 
Opt4. flow 
Correct Options - 3  Q95. Which is the correct indirect form of the following direct speech? 'Don't swim out too far, boy's, I 
said. 
Question ID : 49673 
Opt1. I warned, boys, don't swim out too far. 
Opt2. I waned the boys not to swim out too far. 
Opt3. I warned boys not to swim out too far. 
Opt4. I told not to swim out too far, boys. 
Correct Options - 2  Q96. Choose the appropriate preposition to fill in the blank. There is bridge….the river. 
Question ID : 49674 
Opt1. over 
Opt2. on 
Opt3. above 
Opt4. to 
Correct Options - 1  
Q97. Ten miles ….a long way to walk. Choose the correct form of the verb in present tense from the 
following. 
Question ID : 49675 
Opt1. are 
Opt2. is 
Opt3. be 
Opt4. am 
Correct Options - 2  
Q98. Mother held the baby….' Choose the correct alternative from the following. 
Question ID : 49676 
Opt1. in her arms 
Opt2. arms folded 
Opt3. arms akimbo 
Opt4. within arm's reach 
Correct Options - 1  
Q99. Change the following into indirect speech : The teacher said, ''Two and two make four.'' Choose 
the correct sentence from the following. 
Question ID : 49677 
Opt1. The teacher says that two and two made four. 
Opt2. The teacher said that two and two makes four. 
Opt3. The teacher said that two and two made four. 
Opt4. The teacher says that two and two make four. 
Correct Options - 3  
Q100. Choose the correct alternative to fill in the blank. Before we had finished our meal, he ….us 



back to work. 
Question ID : 49678 
Opt1. has ordered 
Opt2. was ordering 
Opt3. ordered 
Opt4. orders 
Correct Options - 3   

 


